

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

Огнеупорщик

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 30 (922)

ПЯТНИЦА, 10 АВГУСТА 2012 ГОДА

Уважаемые строители! Совсем недавно все вместе мы отмечали 80-летие родного завода. Вы хорошо потрудились в преддверии праздника, выполнив большой объём строительных работ, как на территории предприятия, так и в микрорайоне.

Ремонтно-строительное управление – коллектив профессиональных кадров, которым по плечу задания разной

сложности. В принятой программе развития «ДИНУРА» для заводских строителей много работы. Не сомневаемся, что вы со своими задачами успешно справитесь.

С профессиональным праздником, строители! Крепкого вам здоровья, счастья и всех благ! Оставайтесь верными профессии, предназначение которой – созидать.

Е.М.ГРИШПУН,
председатель Совета директоров «ДИНУРА»

А.М.ГОРОХОВСКИЙ,
и.о. исполнительного директора



Как много граней у профессии строителя! В заводском управлении она представлена столярами и модельщиками, монтажной и отделочной бригадами. Сегодня мы решили написать женский портрет в праздничных тонах.

Сейчас в составе звена труждятся пять маляров – Елена Хридина, Оксана Лоскутова, Альфина Лутфуллина, Фасила Кучербаева и Алёна Фазлеева. Вот уж про кого точно сказано – «не числом, а умением». У каждой – профессиональный опыт, помноженный на ответственность, аккуратность и желание вносить в жизнь сочные краски.

Женщины стали инициаторами создания фирменного, юбилейного, стиля спецодежды заводских строителей: яркие футболки, куртки с символикой выделяют сотрудников подразделения. Они же стали концертными костюмами для отделочниц на заводском фестивале народного творчества (на снимке). Невозможно было не заме-

тить работников РСУ в праздничной колонне, шествовавшей по Динасу в День металлурга. На то, чтобы создать эмблему 80-летия «ДИНУРА» и поднять её в небо, ушла не одна связка воздушных шаров.

В канун юбилея предприятия у отделочниц были жаркие дни и в прямом, и в переносном смысле – помогали цехам выполнять мероприятия по промэстетике, наводили красоту на территории завода и микрорайона. Главным объектом, как обычно, был центр празднования – стадион. Сегодня Оксана Лоскутова и Елена Хридина продолжают «спортивную» линию, работая в залах физкультурно-оздоровительного комплекса. Альфина Лутфуллина – на заводском

фланге. Еще двух сотрудниц после напряженного труда отправили в отпуск.

С Альфиной Раисовной мы встретились в кабинете начальника ЦЛМ, где она проводит ремонт. На очереди – выравнивание подоконников. Здесь маляр сделала паузу для разговора в преддверии профессионального праздника.

- Три года назад я стала ветераном труда завода, а нынче коллектив выдвинул на Доску Почета. Такое признание, конечно, приятно. В другой профессии себя уже не представляю, хотя начинала я в легкой промыш-

ленности, работала на комбинате в Уфе. После замужества переехала в Первоуральск. Специальность маляра осваивала на заводе ЖБИиК – там были организованы двухмесячные курсы без отрыва от производства. И вот уже двадцать три года – на динасовом заводе. В самостоятельной работе поначалу не всё получалось, здесь училась кладь плитку. Советами помогали Наталья Незговорова, Лариса Рахматуллина. Верно говорят: «Глаза боятся, а руки делают». На все мои опасения мастер Галина Ивановна Несмиянова отвечала: «Знаю, ты справишься». Так и получалось, – рассказывает А.Лутфуллина.

Не счёсть, к скольким социальным и заводским объектам Альфина Раисов-

на вместе с коллегами «приложила руку». Вспоминается, как несколько лет назад красили помещение участка по производству неформованных огнеупоров цеха №1 – учитывая, что высота там более трех метров, задача была не из легких. Работали наши сотрудницы и на отделке психоневрологического интерната. Нынешним летом много сделали на руднике, в ЖДЦ.

- Нравится радовать людей, – объясняет маляр Лутфуллина свой профессиональный выбор. – И самой приятно видеть, как красиво становится вокруг после нашей работы.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора
и из архива редакции



ВНИМАНИЕ!

Очередной приём жителей Первоуральского избирательного округа депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич ГРИШПУН проводит **23 августа с 16 до 18 часов**.

Адрес приёма: ДК «Огнеупорщик», комната 3. Записаться на приём можно по телефону **278-616**.

От жителей микрорайона Первомайка в адрес депутата Законодательного Собрания Свердловской области Ефима Моисеевича Гришпуня пришло письмо следующего содержания: «Уважаемый Ефим Моисеевич! Выражаем вам огромную благодарность за содействие в проведении капитального ремонта дороги по улице Трубников до Первомайского переезда».

Губернатор пополнил областной календарь знаменательных дат.

«День народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны» будет ежегодно отмечать Свердловская область. Указ об этом подписал губернатор Евгений Куйвашев, а первое празднование даты пройдёт уже в следующем году, так как отмечаться она будет 11 марта.

Напомним, что в 2013 году Уральскому добровольческому танковому корпусу (УДТК) исполнится 70 лет.

Как известно, с началом Великой Отечественной войны Урал стал основным центром отечественного танкостроения. В 1941-1942 годах сюда частично или полностью были эвакуированы мощности по производству бронетанковой техники из Харькова, Сталинграда, других городов. Тогда же на производство бронетехники перешли такие гиганты индустрии как Уралвагонзавод, Уральский завод тяжёлого машиностроения, Челябинский тракторный. А в конце 1942 года в рабочих коллективах свердловских заводов родилась идея сделать фронту подарок — сформировать своё уральское танковое соединение, укомплектовав его не только бронетехникой, но и обмундированием, снаряжением, а главное — личным составом.

16 января 1943 года в газете «Уральский рабочий» была опубликована статья «Танковый корпус - сверх плана», рассказывавшая о том, что танкостроители Урала обязались выпустить, работая сверхурочно и безвозмездно, военную продукцию, которой хватит на оснащение боевыми машинами, оружием и обмундированием крупного танкового соединения. А в феврале того же года на имя председателя Государствен-

ного Комитета Обороны было направлено письмо с просьбой разрешить в честь 25-й годовщины Красной Армии сформировать добровольческий Уральский танковый корпус. 24 февраля 1943 года из Москвы пришла ответная телеграмма: «Ваше предложение о формировании особого добровольческого Уральского танкового корпуса одобряется и приветствуется. И.Сталин».

26 февраля 1943 года командующий войсками Уральского военного округа издал директиву о формировании особого Уральского добровольческого танкового корпуса численностью 9 661 человек. В первые же дни после этого в военкоматы поступило более 100 тысяч заявлений от добровольцев, то есть на одно место в штатном расписании корпуса претендовало 12 человек. Одновременно по всему Уралу собирали добровольные пожертвования — собрали свыше 70 миллионов рублей.

УДТК состоял из трёх танковых бригад — Свердловской, Молотовской и Челябинской. Кроме них в корпус входили мотострелковая бригада, артиллерийский и миномётный полки, отдельные бронеавтомобильный, мотоциклетный и сапёрный батальоны, батальон и авиационное звено связи, более десятка отдельных рот различного назначения. Командиром корпуса приказом ГКО от 19 марта был назначен фронтовик, генераллейтенант танковых войск Георгий Родин, а офицерами, сержантами и рядовыми корпус в основном был укомплектован к концу марта 1943 года. Именно поэтому и знаменательную дату, посвященную УДТК, мы будем отмечать в марте.

«Областная газета»

На последнем заседании Думы депутаты «поправили» бюджет в сторону увеличения и определили, куда пойдут дополнительные средства. По словам спикера Первоуральской городской Думы М.Соколовой, все дополнительные расходы связаны с выполнением социальных гарантий. В первую очередь они направлены на городское хозяйство и социальную сферу, а также на предстоящие выборы в городскую Думу.

- Марина Александрова, на внеочередном заседании депутаты утвердили дату выборов в городскую Думу - 14 октября. Много вопросов возникло, почему вы единственная воздержалась при голосовании за данную дату?

- Я остаюсь при своем мнении и считаю, что проводить выборы осенью нецелесообразно. Потому что те проблемы, которые были нами обозначены, как аргументы для переноса даты выборов, на сегодняшний день остаются нерешенными. Это и финансовые, и организационные, да и политические в том числе. Поэтому при голосовании по данному вопросу я воздержалась.

- Некоторые представители СМИ, которые внимательно следят за политической жизнью, после очередного заседания городской Думы, состоявшегося 26 июля, в недоумении: Дума денег на выборы не выделила? А одна из коллег-депутатов обвинила вас в том, что вы срываете выборы. Что стоит за этим обвинением?

- Может быть, в очередной раз непонимание вопроса?! О каком срыве выборов идет речь? Выборы в городскую Думу состоятся в назначенный срок. О том, сколько они будут стоить городу, было решено еще в прошлом году при принятии бюджета округа на 2012 год. Согласно Постановлению правительства Свердловской области № 1214-ПП от 14 сентября 2011 года и методике Министерства финансов Свердловской области в бюджете были предусмотрены на эти цели расходы - 7 миллионов 54 тысячи рублей. Возражений со стороны территориальной избирательной комиссии по данной сумме при

утверждении бюджета не поступало. Хотя, когда есть разногласия, эта работа проводится на согласительных комиссиях. И, как правило, вопросы решаются.

Поэтому депутаты на последнем заседании Думы вновь утвердили сумму, предусмотренную в бюджете, — 7 миллионов 54 тысячи рублей. И этих средств достаточно.



но смете вполне достаточно для организации и проведения выборов.

- А о чём тогда спор?

- Дело в том, что нам предложили увеличить дефицит бюджета почти на 4 миллиона рублей и направить эти деньги на премирование работников избирательных комиссий. В условиях дефицита бюджета, когда в городском хозяйстве, что называется, «забот по горло» и не хватает денег на решение насущных городских проблем, подвергать бюджет неоправданному риску и направлять средства на премии, на мой взгляд, как минимум безответственно.

Сегодня перед городом стоят первоочередные задачи, такие как ремонт путепровода, компенсация за питание детей в детских садах и школах, дефицит качественной воды и строительство водовода. Мы продолжаем финансирование реконструкции детских садов. Срочно необходимо решать вопрос строительства шамбю в Кузино. И много - много других первоочередных социальных проблем.

- То есть вы отклонили «хотелки» ТИК?

- Я бы сказала иначе – отложили. Соглашусь с депутатами - руководителями

предприятий, которые высказали мнение, что на любом предприятии премия выплачивается по итогам выполнения работ. И кредит на эти цели никто не берет.

К этому вопросу мы вернемся в третьем квартале, когда будут рассматриваться дополнительные поступления в бюджет, например,

земельного налога от промышленных предприятий. Мы еще надеемся на поступление средств одного из крупных предприятий города в размере 22 миллионов рублей.

- А почему такая проблема возникла перед проведением этой выборной кампании? Как решались эти вопросы ранее?

- Помимо финансирования из бюджета всегда к проведению выборов активно подключался Совет директоров. Руководители предприятий садились за стол переговоров и решали все вопросы демократично. Предприятия всегда откликались на любую просьбу о помощи при организации выборов и делали это безвозмездно. Помогали транспортом, канцелярскими материалами, средствами связи и многим другим.

Конечно, налаживать отношения с предприятиями - серьезная работа, которой предстоит еще учиться новому руководителю территориальной избирательной комиссии. То есть, как говорят в народе, мы даем ему удочку, а рыбу ловить он должен научиться сам. А мы готовы ему в этом помочь.

Пресс-служба городской Думы

В минувшую пятницу состоялось экономическое совещание, на котором были подведены итоги работы завода за первое полугодие. Коротко – о положительных показателях, которых коллективы добились за этот период, основное внимание – анализу того, что не удалось сделать.

Первой слово было предоставлено главному экономическому С.Шиян. Светлана Александровна привела цифры по выполнению плана, остановилась на поставках, уровне производительности и затратах, обратив особое внимание на ряд негативных моментов, в частности, невыполнении помарочного плана отгрузки, отсутствии требуемой ритмичности, производственных потерях.

Исполняющий обязанности директора Торгового дома «ДИНУР» И.Саландин проанализировал про-

дажи за первое полугодие. Начальник УМТСиТ Р.Пряничников доложил о плюсах и минусах в вопросе соблюдения норматива производственных запасов.

Причины повышенного брака и отходов производства назвал заместитель главного инженера В.Богун. Руководителям основных подразделений А.Латушкину, Ю.Швецову и А.Шаламову было предложено сделать анализ по ресурсосбережению. Как добиться высокой стойкости прессоснастки – об этом говорил главный механик за-

вода В.Азаров. Анализ увеличения удельного расхода газа по отдельным видам продукции произвел начальник техотдела Ю.Лим.

По каждой недоработке исполнительный директор Д.Кобелев просил коллег ответить на главный вопрос – что сделать, чтобы изменить ситуацию и в дальнейшем исключить разного рода потери? Предложения специалистов занесены в итоговый протокол совещания и лягут в основу программы по совершенствованию заводского хозяйственного механизма.

Один из опытных водителей автотранспортного цеха Рашид Ягудин, чья фотография сегодня на заводской Доске Почета, работает на фронтальном погрузчике, а вообще он – и бульдозерист, и машинист экскаватора, и легковую машину водит. У Рашида Ялдузовича есть все шоферские категории, кроме прав на вождение автобуса.



О необходимости соблюдения пропускного режима на территории завода наша газета писала неоднократно, руководители подразделений информировали об этом работникам на собраниях трудовых коллективов.

Несмотря на это, на предприятиях фиксируются факты нарушений Положения о пропускном и внутриобъектовом режиме. В начале августа были зафиксированы два таких случая, по следам которых вышел приказ исполнительного

директора Д.Кобелева.

Работники механолитического цеха Н.Буряченко и Е.Савин своевременно не предъявили пропуск контролеру КПП и справедливо были остановлены. Такая забывчи-

вость обернулась для обоих уменьшением размера премии за август.

Снова и снова напоминаем заводчанам, проходя через проходную, каждый обязан предъявить охранникам пропуск. Это правило касается всех.

Во вторник Р.Ягудин получил в диспетчерской цеха путевку на работу в заводской оранжереи. Часто погрузчик, управляемый Рашидом Ялдузовичем, можно видеть на центральном складе, на благоустройстве микрорайона. Захватывающий ковш этой машины незаменим при многих операциях, например, при погрузке сыпучих материалов, земли, листвы.

Более десяти лет Р.Ягудин трудится на «ДИНУРЕ». Начинал слесарем, потом пересел на технику, которую хорошо знал уже тогда и умел с ней управляться вполне профессионально. Дело в том, что на динасовском заводе водителю пришел, имея за плечами опыт работы на сельскохозяйственных машинах (Ягудин приехал в Первоуральск из башкирской деревни), шести лет работы в восьмой автобазе, затем – в коммунальной службе.

На «ДИНУР» Рашит хотел попасть сразу после переезда к родным на Динас, но места не было. Дорога на завод оказалась, как видим, непрямой и довольно долгой, но всё-таки при-

вела к мечте. Сегодня Рашид Ялдузович Ягудин – один из опытнейших автотранспортников. Надо сесть на экскаватор – пожалуйста! Заменить бульдозериста – без вопросов! Погрузчик сломался – вместе со слесарем занимается ремонтом. Рашита не надо уговаривать или упрашивать, он там, где нужно. Это неписанный закон заводских автотранспортников, по которому живет коллектив АТЦ.

С Рашидом Ялдузовичем мы разговаривали недолго. Утро, начало смены, работа ждет. Но те двадцать минут, что мы общались, он всё время улыбался. Здорово, когда человек начинает день с хорошего настроения. И, правда, чего грустить. У моего собеседника – хорошая работа, замечательная семья. Дома – заботливая жена, дочка – без пяти минут юрист, сын осенью вернется из армии.

Вечером, пройдя через проходную, остановилась возле заводской Доски Почета, нашла фотографию героя этой небольшой зарисовки. На снимке Рашит тоже улыбается. Такой уж у него, видно, открытый характер.

Специалисты службы охраны труда и техники безопасности держат на контроле выполнение рекомендаций по устранению недостатков, выявленных в ходе июльских комплексных проверок.

Замечания комиссии к инспектируемым подразделениям оформлены актами, в которых указаны сроки их устранения. До середины августа должны обеспечить хранение горюче-смазочных материалов в специальной кладовой, заменить трюсы на двух грейферных кранах, демонтировать неиспользуемый кабель на электродвигателе одной из вытяжных систем, восстановить надписи по уровню напряжения в депо, изъять из обращения лестницы, не прошедшие испытания.

Руководителю автотранспортного цеха предписано решить вопрос по замене монорельса тельфера в тракторном боксе, тупиковые упоры на кран-балке в БелАЗном боксе покрасить в соответствии с правилами, выполнить заземление электродвигателя компрессора на поточной линии, в верхнем гараже пожарный кран укомплектовать пожарным рукавом и стволом, за ангаром тяжелой техники разобрать и ликвидировать бесхозный вагончик.

Что касается проверки в МЛЦ, то первым пунктом в итоговом приказе указано на низкую дополнительную дисциплину в этом подразделении. Ряд замечаний, прописан-

ных еще в июне, не были выполнены. Например, не демонтированы и не вывезены с литейного участка сталеразливочные ковши, запрещенные к эксплуатации. В третий раз комиссия указывает начальнику цеха на необходимость выполнить футеровку новых сталеразливочных ковшей. В ходе июльской проверки была приостановлена эксплуатация трех токарных станков до ограждения врачающихся частей. В акте есть и ряд других замечаний. К примеру, изъять из эксплуатации тару для перевозки прессформ для первого и второго цехов,

почистить светильники, провести ПТО на кран-балке №9 механического участка.

В один из четвергов комиссия побывала с проверкой в цехе №1. И тут без замечаний не обошлось. На участке БМО требуется восстановить ограждения на мосту грейферного крана и упор хода моста, освободить участок помола от металломола, навесить санитарный порядок на участке «800». На УПФО необходимо провести ревизию ограждений ремонтных площадок фрикционных прессов, навесить санитарный порядок в отделении сортировки, исключить доступ к врачающимся частям автокла-

ва, провести ревизию огнетушителей и представить их на перезарядку. На УПОКИ – навесить санитарный порядок в венткамерах, на формовке провести обследование кровли на предмет восстановления вентиляции. Для участка по производству неформованных огнеупоров рекомендации следующие – восстановить вытяжную вентиляцию от узла разгрузки, восстановить видимое заземление электродвигателя тележки, установить ограждения врачающихся частей токарного станка.

В том, что касается техники безопасности, мелочей быть не должно. Своевременное выявление недоработок в этой важнейшей сфере в разы увеличивает КПД безопасности. В противном случае это недальновидно и нерационально.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

Несмотря на то, что лето – сезон отпусков, работа в заводском Совете ветеранов не прекращается, посетители по-прежнему приходят сюда ежедневно. О сегодняшних направлениях деятельности рассказала председатель ветеранской организации «ДИНУРА» Мария БЕРЕСТИНА.

- Летом продолжаем по-вседневную работу – навещаем ветеранов в больнице, на дому. Оформляем материальную помощь. Большую работу по выдаче заводского вознаграждения провели к Дню металлурга. Участвовали во всех мероприятиях, организованных в преддверии юбилея родного предприятия. В День металлурга предполагали задействовать в шествии 60 ветеранов, но людей пришло больше, всем нашлось место в праздничной колонне. Нас с инспектором Верой Кузьминичной Аникиной отместили заводскими Благодарственными письмами за активную жизненную позицию и новые формы работы – активизировали спортивную часть. К 25-летию городской ветеранской организации Благодарности вручили восьмерым динасовцам из более опытного состава Совета.

Завод предоставил автобус, в котором тридцать бывших динасовцев совершили летнюю экскурсию по городу, побывали у «Европы – Азии» (на снимке). Поездка получилась познавательной, узнали много интересных фактов. Об истории Первоуральска рассказывала хранитель заводского музея Ольга Долгих. В конце июля съездили на Ганину Яму. Хотелось бы еще в театре побывать. Поездки организуем



ежемесячно. И, что приятно, налаживается обратная связь: динасовцы приходят в Совет и спрашивают о новых маршрутах.

Участвуя в заседаниях областного Совета ветеранов – горняков и металлургов, член городского президиума. На недавнем Совете президиума было принято решение – наградить меня путевкой на теплоходный круиз.

Люди старшего поколения откликнулись на акцию по сбору школьных принадлежностей для детей накануне учебного года. Приносят одежду, книги, тетради и ручки. Первую партию собранных вещей уже передали в школу.

В областном Совете начинают готовиться к съезду ветеранов отрасли, намеченном на октябрь. Подключаемся к этой работе. Меньше двух месяцев остается и до Дня пожилого человека. Обдумываем праздничную программу – обсуждаем, кого можно наградить, рассказываем жителям микрорайона о традиционной выставке, чтобы умелцы подбирали работы.

- По-прежнему проводятся консультации со специалистами?

- Если есть вопросы, раз в месяц приглашаем сотрудников Пенсионного фонда, управления соцзащиты. Сейчас со специалистами управления общаясь часто – сверяем списки супружеских пар, представленных к награждению Знаком «Совет да любовь», чтобы ускорить процедуру получения. Выделяем из этого числа динасовцев, думаю, нескольким парам вручим Знаки отличия в Совете.

- Когда возобновятся Дни здоровья для пенсионеров в заводском ФОКе?

- В конце сентября. Также планируем вновь провести Спартакиаду ветеранов, возможно, расширим программу. Вовлечение в спортивную, культурную жизнь, проявление внимания со стороны администрации «ДИНУРА» помогают пенсионерам чувствовать себя нужными, оставаться активными.

Екатерина ЧИКУРОВА

В кабинете начальника отделения социального обслуживания № 3 Натальи Вениаминовны Хатько нередки телефонные звонки от ветеранов, которые выражают благодарность работникам службы, помогающим им во всем.

Сегодня под опекой динасовских соработников находятся 72 человека. В основном, это одиноко проживающие пожилые люди. Жизненные ситуации бывают разные, и в силу обстоятельств человек остается в четырех стенах без помощи и поддержки близких.

На помощь приходят со-

трудницы из «Осени». Они уборку в квартире сделают и в магазин сходят, коммунальные счета оплатят и нужные лекарства принесут, а главное – поделятся новостями, выслушают, поговорят о житье-бытье. Два раза в неделю соработницы навещают каждого из своих подопечных. А ужте-то как ждут помощниц в этот день!

В динасовском отделении соцобслуживания трудятся четыре замечательные женщины. Это Любовь Александровна Березовская и Ольга Николаевна Ушаева были награждены Благодарственными письмами Министерства социальной

политики Свердловской области.

С 1 июля российские пенсионеры, имеющие по закону право на получение накопительной части пенсии, начали получать соответствующие выплаты. Их осуществляют как Пенсионный фонд Российской Федерации, так и негосударственные пенсионные фонды.

может быть менее 10 лет.

Важной особенностью срочной пенсионной выплаты является то, что если гражданин умирает даже после назначения ему такой выплаты, невыплаченный остаток средств вправе получить его правопреемники.

Наконец, пенсионные накопления будут получать в наиболее привычном виде – в виде накопительной части трудовой пенсии по старости. В 2012 году ее размер будет рассчитываться исходя из ожидаемого периода выплаты в 18 лет.

Следует отметить, что срочная пенсионная выплата и накопительная часть трудовой пенсии по старости будут ежегодно 1 августа корректироваться с учетом поступивших на накопительную часть пенсии взносов.

Несмотря на то, что закон «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений» вступил в силу с 1 июля, Положения, которые касаются получения срочной пенсионной выплаты и накопительной части трудовой пенсии по старости, распространяются на граждан, имеющих право на получение накопительной части трудовой пенсии по старости с 1 января 2002 года.

Н.КОЗЛИТИН,
начальник управления
Пенсионного фонда РФ
в Первоуральске

имеют те, кто приходит работать в нашу сферу.

По словам Натальи Вениаминовны, сегодня в динасовском отделении не хватает трёх работниц. Здесь очень ждут людей неравнодушных.

Алла ПОТАПОВА

Отделению социального обслуживания на дому № 3 требуются СОЦИАЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ для обслуживания пожилых граждан и инвалидов, проживающих на Динасе и СТИ. Обращаться по телефону 278-207.

Поводом для знакомства с секретарем завоуправления Татьяной МАКЛАКОВОЙ стала её победа в литературном конкурсе, посвященном недавнему 280-летию Первоуральска. Читатели нашей газеты уже имели возможность познакомиться с творческими опытами Татьяны, сегодня – представление автора.

- Тяга к творчеству проснулась с рождением старшей дочери Насти. Начиналось всё с подписей к фотографиям в семейном альбоме, потом стали складываться строки. Затем был перерыв, а когда задумалась о втором ребёнке, стихи снова полились. У меня строки всегда рождаются от эмоций, внутренних переживаний. Иногда бывает так – выплеснешь свою боль на бумагу, перечитаешь несколько раз, и негатив отпускает, - делится Татьяна.

- Когда чаще приходит муз?

- В любое время и в любых условиях. Когда находилась в декрете, писала даже с маленькой дочкой на коленях. Правда, сочинять по ночам я себя долго отучала.

- Муки творчества вам знакомы?

- Конечно. Порой день – два ищешь рифму, обдумываешь. Некоторые стихотворения остаются недописанными, когда так и не подбираются слова.

- О чём легче пишется?

- О природе, о детях, о взаимоотношениях. Раньше писала автобиографические стихи, потом, читая Татьяну Чикорову, подумала: «Не может быть, чтобы человек пережил столько на собственном опыте, значит, есть и вымышленные ситуации». Этую мысль потом повторили стихи Ларисы Ру-



бальской. Так, постепенно стала отходить от личных тем.

У дочери, наоборот, больше остро социальных стихотворений – Насти может откликнуться на сюжет в телевизионных новостях, пишет она о молодежных проблемах. По складу ума дочка, конечно, гуманитарий. В этом году закончила школу и выбрала профессию юриста.

- На ваш взгляд, поэзия подчиняется каким-то законам или это «чистое» вдохновение?

- В моём случае – исключительно вдохновение. Может быть, стихи не всегда соответствуют канонам, но это чувства, идущие от сердца, поэтому заключить их в рамки невозможно.

- Конкурс к юбилею Первоуральска – не первый из тех, где вы участвуе-

те. Что даёт подобный опыт?

- Для меня это – новые знакомства, возможность послушать других авторов, чему-то научиться. Сначала писала о войне – к юбилею Победы. Потом были «Берега жизни», где отметили нас с дочерью, и вот нынешний конкурс. Посвящение Первоуральску, навеянное историческим очерком о городе, родилось легко, - ответила зводчанка.

Наверное, вдохновение пришло потому, что здесь – семья, друзья, работа. Образование техника – технолога легкой промышленности Татьяна Маклакова получила в Москве. Устроилась на динасовый завод, где как раз открывали швейный цех, чтобы на месте изготавливать рукавицы, спецодежду для работников. Позже было принято решение о закрытии вспомогательного подразделения. Тогда Татьяна ушла в частную фирму, но теперь, оценив стабильность предприятия, вернулась.

Неудивительно, что в семье Маклаковых младшая дочь, пятилетняя Тая уже подбирает рифмы к словам. Воспитатели обращают внимание и на богатую фантазию девочки. Возможно, по взрослев, она тоже напишет свои строки в книгу жизни.

Екатерина ДЕНИСОВА



В динасовском торговом центре с красивым называнием «Зодчий» есть бутик, где продают всё для тех, кто любит вязать и вышивать. Мотки нитей всех цветов и оттенков, спицы, крючки...

Местные рукодельницы давно узнали сюда дорогу. А недавно здесь проходила летняя выставка, о которой любезно рассказала прода-век Лариса Андреевна Кобылинская (на снимке), кстати, бывшая работница динасова завода, 35 лет отдавшая цеху № 2.

Салфетки, кофточки, шарфы, картины с вышитыми сюжетами, иконы, выполненные бисером, кружевые вазы, забавные вязаные игрушки... Фантазии мастерниц нет предела.

Идея организовать эту выставку принадлежит Галине Шашковой. А среди экспонатов – рукоделия Алевтины

Лихачевой, Ольги Сюткиной, Анны Яковлевой, Эльвиры Медведевой, Надежды Трофимовой, Нины Надеевой.

Организаторы этой небольшой выставки знают и других талантливых мастерниц среди своих покупательниц. Елену Пикиневич, к примеру, Любовь Шильберт. И надеются, что в следующей выставке – осенней – участниц будет больше. А ещё у здешних активисток есть задумка организовать клуб мастерниц. Уверена, это будет интересно.

Алла ГЕРМАНОВА
Фото автора

Не будите ангела,
не будите.
Его крепкий детский сон
берегите.
Пусть он сложит
крылышки до утра.
Ночью в сне нуждается
детвора.

Я его теплом души
согреваю,
В сердце - сердце
детское сохраню,
Одеялом ласково
укрываю,
Лучшим сном устрою
здесь западню.

Я почшу крылышки
лунным светом,
Заплету меж перьями
сотни звёзд,
Чтоб сияли днём
они чистым цветом,

Озаряя светлую
жизнь без слёз.

Рости, ангел, в радости,
счастливо,
Я тебя от бед земных
сберегу
И крылом укрою
участливо,
Я ведь тоже ангел ТВОЙ,
я смогу!

Покажу во тьме тебе
светлый путь,
До поры я рядышком
полечу,
Подрастёшь, осмелившись,
что же - пусть,
Жить самостоятельно
научу.

Но ты знай, любимый
наш ангелок,
В жизни два хранителя
у тебя.

Сберегут, утешат весь
жизни срок.
Мы, твои родители -
папа, я!

* * *
Хочу творить,
Но слов не нахожу,
Хочу летать,
Но крыльев нет
прелестных.
Могу в мечтах лишь,
Словно мотылек,
Взметнуться ввысь
До самых врат небесных -
Летать, порхать
В безоблачной дали,
Средь ангелов веселью
предаваться
И вновь на землю,
Грешную мою
С лучами солнца
возвращаться.

Татьяна МАКЛАКОВА

**В рамках программы развития Службы крови
18 августа организуется проведение акции
«Суббота доноров»**

Сдать кровь можно будет в областной станции переливания крови по адресу: Первоуральск, улица Медиков, 10. Часы работы: с 8 до 12.00.

Ждем всех неравнодушных, добрых и смелых людей, готовых поделиться своей кровью для спасения человеческих жизней.

Донорами могут быть здоровые люди в возрасте от 18 лет, имеющие прописку в Первоуральске не менее 6 месяцев. При себе иметь паспорт.

К обследованию и даче

крови и плазмы не допускаются носители гепатитов, ВИЧ-инфекции, лица, перенесшие венерические заболевания, туберкулез, лица в нетрезвом состоянии, после ночной смены, при наличии насморка, кашля, головной боли, боли в горле, повышенной температуры, воспалительных процессов на коже.

Женщины в период беременности и кормления грудью. За подробной информацией обращаться по телефону: 66-74-88.

Сквер, в короткий срок возникший на месте снесённого дома №10 по улице Ильича, можно назвать очередным украшением Динаса.

Здесь особенно многолюдно вечерами – жителям и гостям микрорайона уютный цветущий оазис пришёлся по душе. Ажурные решетки, ровный травяной «ковер» и четкие, спланированные линии ландшафта сделали это место притягательным для динасовцев разных возрастов. Мама с бабушкой наблюдают, как деловито шагает кроха по асфальтовой дорожке, а на соседней скамейке расположилась молодежная компания. Атмосфера этого уголка располагает к общению. Впрочем, под шелест тополей приятно и помолчать, подумать, отдохнуть от суеты, любуясь огненно-рыжими шапками цветов, оригинальными «вставками» из камней. Удивительное ощущение – с одной стороны, находишься в центре Динаса, совсем рядом с центральной автомагистралью, и железная дорога недалеко, но, в то же время, в сквере чувствуешь струящуюся вокруг тишину, умиротворение. Кажется, здесь даже воздух чуточку другой,



более насыщенный свежестью.

Приятно видеть, как заботами администрации «ДИНУРА», неравнодушных жителей год от года расцветает Динас. Сколько адресов подсказали нам за последнее время читатели, где преображается придомовая территория, появляются детские площадки! Динасовцы понимают, что навести красоту вокруг можно собственными силами. Уют нашего дома, ра-

дость и хорошее настроение детворы, получившей в безраздельное владение разноцветные лесенки, песочницу, качели – карусели, – всё это во многом зависит от нас самих.

Новый сквер приумножил своим появлением число любимых мест отдыха динасовцев, наряду с уголком у 25-й столовой, парком имени 60-летия Победы.

Екатерина ДАНИЛОВА
Фото автора

Дорога

!

На территории городского округа Первоуральск сложилась крайне неблагоприятная обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом. За 7 месяцев этого года зарегистрировано 14 ДТП, в которых три ребенка погибли и пятнадцать травмированы. Такая ситуация не может оставить никого равнодушным.

Анализ аварийности с участием детей показывает, что большинство ДТП в происходит по вине водителей. Причины наезда – превышение скорости, отсутствие внимания.

Реальным шагом в решении проблемы обеспечения безопасности ребенка на дороге, сохранения жизни юных первоуральцев является изготовление и размещение на участках дорог вблизи школ специальных дорожных знаков «Внимание! Ограничите скорость! Дети!» с использованием световозвращающей флуорес-

центной пленки повышенной яркости, обеспечивающей их видимость в любое время суток.

ГИБДД Первоуральска призывает неравнодушных жителей, занимающих активную жизненную позицию в решении общегородских проблем, предпринимателей, предприятия, общественные, коммерческие организации, объединения принять участие в проекте по размещению у школ, расположенных в непосредственной близости от проездной части дорог, специальных дорожных знаков повы-

шенной яркости «Внимание! Ограничите скорость! Дети!» в целях привлечения дополнительного внимания водителей к детям у дороги, напоминания о возможном появлении детей на проезжей части дороги, а главное – для сохранения самого ценного – жизни ребенка.

Узнать подробную информацию о знаках, их изготовлении, задать интересующие вопросы, подать заявку на участие в проекте можно в ГИБДД по телефонам: 27-04-67, 66-87-14, 27-04-47.

**Пресс-служба ОГИБДД
г.Первоуральска**

В муниципальных образованиях области проходит внеплановая проверка местных систем оповещения по готовности к действиям в условиях ЧС.

ПОВОДОМ для проверки стали трагические события в Краснодарском крае. А проводятся они по поручению губернатора Евгения Куйвашева. В зоне внимания проверяющих – нормативно-правовые акты, определяющие порядок оповещения населения в случае чрезвычайной ситуации, состояние и обслуживание приемопередаточных устройств. Члены ко-

миссии проводят опрос граждан. Первые проверки показали, что даже служащие муниципальных администраций не в курсе, что следует делать, заслышив тревожный звук, который означает «Внимание всем!»

Внимательно изучите эту листовку. Каждому необходимо знать, что делать, услышав сирену, оповещающую об угрозе чрезвычайной ситуации.

ОПОВЕЩЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ОБ УГРОЗЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ

Для привлечения внимания населения включаются сирены, производственные гудки, свето-звуковые сигналы спец. машин и другие сигнальные средства, что означает передачу предупредительного сигнала

«ВНИМАНИЕ ВСЕМ»



Услышав звучание сирены, производственные гудки и другие сигнальные средства, необходимо немедленно

включить телевизор

или

FM – приемник на частоте местных вещательных станций

либо

выйти к уличным громкоговорителям и прослушать речевое сообщение органов управления ГОЧС.

В дальнейшем действовать по их указанию.

СТРАХОВАНИЕ от чрезвычайных ситуаций в ближайшие месяцы станет обязательным для россиян. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил профильным министерствам вместе со страховщиками к октябрю 2012 года проработать и представить в правительство предложения о создании системы обязательного страхования имущества

граждан и юридических лиц от ущерба, возникшего в результате стихийных бедствий.

В документе уточняется, что выполнять поручение совместно с «заинтересованными федеральными органами исполнительной власти» и с участием объединений страховщиков будут Минфин, Минэкономразвития, Минрегион, Минтруда и Минприроды РФ.

Уважаемые заводчане! С наступлением заготовительного сезона, особым спросом у хозяек пользуются сахар и растительное масло.

Приглашаем вас сделать покупки в заводских магазинах!

Предлагаем сахар по цене 33 рубля за 1 килограмм, растительное масло «Слобода» – 55 рублей за литр, муку – по 13.50 за килограмм.

В магазине «ДИНУР» и кулинарном магазине столовой № 25 муку и сахар можно приобрести мешками по 50 килограммов.

Для работников завода покупка товара возможна по безналичному расчету – в счет заработной платы.

К началу нового школьного сезона в магазине «ДИНУР» имеются в ассортименте канцелярские товары.

Валентина ЧЕРНЫХ,
начальник цеха питания и торговли

